TRUONG THCS VO TRUONG TOAN PE KIEM TRA GIUA HQC KI I
TO KHOA HQC TU NHIEN Nim hoc: 2023-2024

MON: TOAN LOP 9
Thoi gian lam bai: 90 phiit (khéng ké thoi gian phat dé)
Pé gom c6 01 trang.
I. TRAC NGHIEM: (3,0 diém) Chon dap 4n ding nhét va ghi vao gidy lam bai
Cau 1: Phuong trinh bac nhat hai an la

Ax-2y =1  B.3+2y=-1 C3x-2y-2=0 D.-+y=3
Cau 2: Cap sb (1; 2) 1a nghiém ctia phuong trinh
A.x+3y=5. B. 5x +3y = 13. C.3x+4y=-6. D.2x-y=0.

~ N . 2Xx+y=1 |, . n R
Céau 3: Hé phuong trinh {x _y=5 cd nghiém la
A.(2;-3). B.(- 2; 3). C.(-4;9). D.(-4;-9).

. A L 2x=y=1 .
Cau 4: H¢ phuong trinh co

6x -3y =3
A.v0 nghiém. ~ B.vo s6 nghiém. ‘ C.mot nghiém.

Cau 5: So do cua goc ndi tiep chan nira dwong tron bang
A.60°. B.90°. C.120°. D.108°.

Cau 6: Trong mot duong tron, goc tao b tia tiép tuyén va day cung va goc noi
tiép cuing chan mot cung thi
A.bang mét nura. B.gap doi. C. bang nhau.
I1. TU LUAN: (7,0 diém) Trinh bay bai giai vao giay lam bai.
Cau 7: (2,5 diém) Giai cac hé phuong trinh sau:

2,3 _

X y—2

a Xx—2y=1 b) 3X+y=6 c) 4 1
3X-y=8 X—y=2 X y-2

Cau 8: (1,5 diém): Gidi bai toan bang cach ldp phwong trinh, hé phwong trinh
Hai voi nudc cling chay vao bé khong c6 nudc thi sau 16 gio day bé. Néu

ngudi ta ma voi thi nhat chay trong 3 gio roi khda lai va mé voi tht hai chay

trong 6 gid thi duoc 25% bé. Tinh thoi gian mdi voi chay mot minh day bé.

Cau 9: (3,0 diém)

Cho dudng tron tam O, duong kinh AB, V& tia tiép tuyén Bx. M la diém
thudc duong tron ( M khac diém chinh gitta cung AB). Tiép tuyén tai M cit Bx
tai C.

a) Chang minh: Tu gidc BCMO nai tiép.
b) Chang minh: AM // OC.
c) Ké MH L AB, goi I 1a giao diém caa AC va MH. Chtang minh: IH = IM

e Hteeen
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Piém
Cau/Bai Néi dung thanh piém
phan
1 A 0,5
2 D 0,5
3 A 0,5
4 B 0,5
5 B 0,5
6 C 0,5
{X—Zy:l {—Sy:—S {yzl
a) < =
3x—-y=8 |[3x-y=8 X=3 4x0,25 1,0
Vay h¢ phuong trinh ¢6 mot nghiém (3;1)
3X+y=6 4x =8 X=2
Cau b) = =
; Xx-=y=2  [x-y=2 [y=0 4x0,25 1,0
Vay h¢ phuong trinh ¢c6 mot nghiém (2; 0)
1 1.1
—=a e 1 o X2
B“t-x Vdha=—- = b=1 Vay - 1 )
3 l 1 2 l 1 2x0,25 | 05
=b y—2
y—2
Vay h¢ phuong trinh c6 nghiém (2;3)
Goi thoi gian voi tha nhat, voi tha hai chay mot minh day 0,25
bé 1a x; y (x>16; y>16; gid)
. 1 1 1 0,25
Lap luan dé duocpt: —+—=—
X y 16
Céu
8 7 3 6 1 025 |
Lap luan dé duocpt: —+—=—
X y 4
Lap duogc hé PT 0,25
Giai dugc hé pt x =24; y =48 vatraloi ding 0,5




V& day du hinh
C
0,5 0,5
a) CMO=90°(CM latiép tuyén cua (O))
CBO=90°(BC la tiép tuyén cua (O))
X - . 0,25x4 1,0
Cau 9 = CMO + CBO =90%+90°=180
=T gia&c BCMO nai tiép
b) C/mduoc OC _L BM
0,5x2 1,0
C/mduwoc  AM _LBM = OC/IAM
c) Ching minh dugc AM la phén gidc ngoai cia A
MIC

Al MI

= —=—
AC MC

IH/AC = AL _ 1H 0,25x2 05
AC BC
MI_H
MC BC
Ma MC= BC (it cit nhau) = MI=1IH (dpcm)
Tong 10




